



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Областна администрация

Благоевград

УТВЪРЖДАВАМ:.....

Областен управител

БИСЕР МИХАЙЛОВ



ОБЛАСТНА КОМИСИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА ЗА ОБЛАСТ БЛАГОЕВГРАД

ПРОТОКОЛ

Благоевград, 31.08.2015 г.

Днес, 31.08.2015 г. от 10.00 часа в Конферентна зала на Областна администрация Благоевград на основание Чл.9/1/ от Правилника за организация и дейността на Областна комисия по безопасност на движението по пътищата за област Благоевград и Заповед ОА-РР-591/18.08.2015г. на Областния управител Бисер Михайлов се проведе заседание на комисията при следния дневен ред.

1. Извършване на преглед на организацията на движението в районите на учебните и детски заведения, сигнализация и маркировката, съоръженията за безопасност, режимите на паркиране с цел създаване на пътни условия, които да възпитават и пазят децата във връзка с провеждане на Национална кампания на тема „ Да пазим децата на пътя“ за учебната 2015/2016 в седмицата от 7 до 13 септември взета с решение на Държавно обществената консултативна комисия по проблемите на безопасността на движението по пътищата.
2. Провеждане на различни мероприятия за привличане на вниманието на обществеността за опазване на живота и здравето на децата в движението по пътищата във връзка с провеждане на Национална кампания на тема „ Да пазим децата на пътя“ за учебната 2015/2016 в седмицата от 7 до 13 септември взета с решение на Държавно обществената консултативна комисия по проблемите на безопасността на движението по пътищата.



2700 Благоевград, пл. Георги Измирлиев № 9
тел.: +359 (73) 88 14 01, факс: +359 (73) 88 14 03
E-mail: Info@bl.government.bg
Web: www.bl.government.bg

3. Доклад от общините за работата на общинските комисии по безопасност на движението по пътищата за извършеното по Националната стратегия за подобряване на безопасността на движението по пътищата за периода 2011-2014г.
 4. Доклад от Община Благоевград за проведена кореспонденция до поделение на Български пощи- Благоевград и Виваком за уведомяване относно поставяне на ограничители за коли на територията II ОУ „Димитър Благоев“ Благоевград пред подлеза на училището от страната на Пощата и причината за незаконното отстраняване на предходно поставените.
 5. Отговор на кмета на с. Д. Дряново за предприети мерки за решаването на проблем относно превръщането в пазар на път III-197 в близост до училище ОУ “ Хр. Ботев“, на който търговци разполагат сергии и коли по тротоарите, което затруднява преминаването на пешеходците.
6. Разни

На заседанието присъстваха:

1. Бисер Михайлов – Областен управител
2. Димо Чобанов Началник сектор на Пътна полиция към ОД на МВР –Благоевград
3. Лазар Андреев – Ст. експерт в ОА Благоевград
4. Юлиан Петров- Началник сектор ПГ и СД-Благоевград.
5. Катя Панделиева -Главен експерт в Областно пътно управление – Благоевград
6. Съдия Пандева - Окръжен съд Благоевград
7. д-р Красимир Михайлов- Директор на център за спешна медицинска помощ – Благоевград
8. Александър Илков – ст. експерт в Регионален инспекторат по образованието - Благоевград
9. Александър Цацев - Управител на центъра на съюза на Българските автомобилисти -Благоевград
10. Инж. Венцислав Атанасов – Община Благоевград
11. Атанас Гаминчев – Секретар на Общ. комисия по пътна безопасност
12. Светослав Стоянов – АТС –II ОУ „Димитър Благоев“ гр. Благоевград
13. Сабит Гатъм – Общинска администрация Белица
14. С. Неделчев – Общинска администрация Сатовча
15. Георги Татарски –мл. експерт Общинска администрация Разлог

Заседанието бе открито от Председателя на съвета Областния управител г-н Бисер Михайлов, който поздравя присъстващите и представи дневния ред.

Г-н Михайлов направи проверка за установяване на кворум, след установяване на кворум с присъствие на повече от половината членове, подложи на гласуване Дневния ред, който се прие единодушно.

По т. 1 от дневния ред,

Думата бе дадена на Димо Чобанов Началник сектор на Пътна полиция към ОД на МВР – Благоевград, които представи информация и статистика

Към 31.08.2015

За месец август 2015 пострадали 36; За месец август 2014 пострадали 24;
За месец август 2015 убити 5; За месец август 2014 убити 1;
За месец август 2015 ранени 0; За месец август 2014 ранени 43;

За 2015 пострадали 206; За 2014 пострадали 286;
За 2015 убити 24; За 2014 убити 15;
За 2015 ранени 258; За 2014 ранени 249;

За периода 01.01.2015 - 31.08.2015

Под 6 години – 7 ранени; 0 убити
От 6 до 9 години – 10 ранени; 0 убити
От 10 до 14 години – 8 ранени; 0 убити
От 15 до 17 години – 5 ранени; 2 убити

За периода 01.01.2014 - 31.08.2014

Под 6 години – 3 ранени; 0 убити
От 6 до 9 години – 12 ранени; 0 убити
От 10 до 14 години – 9 ранени; 1 убити
От 15 до 17 години – 8 ранени; 0 убити.

Г-н Чобанов продължи в тази връзка мероприятията за осигуряване на безопасност на движението за предстоящото откриване на новата учебна година на 15 септември ще се предприемат следните мерки. Обход на общинските пътища в района на училища и на детски градини за проверка на пътна маркировка, проверка и поставяне там където е необходимо на обезопасителни парапети и предупредителни знаци, засилване на присъствието на контролните органи. Провеждане на срещи с директорите на училищата за осигуряване на безопасността на движение на учениците. Там където има охранителни фирми ще бъдат проведени разговори с управители с оглед намаляване на престъпността в района на училищата и детските градини. Ще се извършат охранителни изследвания на самите сгради, като не става дума само за ПТП но и за извършване на престъпления. Съвместно с инспектората по образование ще се изготвят препоръки, както за деца от детската градина така и за ученици до 3 клас за новата учебна година ще се изготвят и графици за беседи в детските градини и училищата. За първия учебен ден ще бъде извършена засилена полицейска операция със засилено присъствие на униформени ще се помага за правилно пресичане на групи деца и ученици, предписания до собствениците на пътя за обезопасяване на пътя в района на училища и детски градини и за изграждане на изкуствени неравности.

След това думата взе г-н Михайлов, които обърна внимание законодателните промени направени от правителството за намаляване на ПТП и намаляване броят на жертвите по пътищата, и превенцията за запазване на човешкия живот.

Процеса за увеличаване на ПТП-те според мен започна след, като преди години се орязаха много правомощия на контролните органи и се разчиташе на готовността на водачите да са по прецизни и да спазват закона, но това не стана и се видя, че това не е работещо затова е необходимо по голям контрол. Високата скорост и не спазване на правилата са предпоставки за създаване на ПТП-та.

Пример за това е катастрофата с Опел Астра, като при катастрофата има загинали а в участъка е имало две патрулки на разстояние 5 километра, което показва, че въпреки предприетите мерки пак стават тежки ПТП-та, не може да има на всеки завой полицаи.

Г-н Михайлов в тази връзка искам да отбележа, че има постъпило искане от жителите на Община Кресна за предоставяне на автомобил , които да следи за ограничаването на скоростта в общината.

Г-н Михайлов предостави думата на други членове и представители на общини но нямаше желаещи за отношение по точката.

По т.2 от дневния ред

Г-н Михайлов по тази точка Г-н Чобанов засегна доста в предходната точка но ако иска може да допълни.

Г-н Чобанов информира присъстващите за ежегодното мероприятие „Пътен полицай на годината“ организирано в периода 10-12 септември Областна дирекция Кюстендил с присъствието на медиите ще се извършват съвместни мероприятията за специализирана полицейска акция на територията на областта за запазване живота и здравето на децата.

Пак ще повтори , че една от основните причини за настъпване на тежки ПТП-та са превишената скорост и така наречените неправилни маневри. Добре е че в законодателството позволиха за нарушения за превишена скорост санкционирането да става по бързо и по лесно.

Атанас Гаминчев – Секретар на Общ. комисия по пътна безопасност зададе въпрос към Г-н Чобанов за слабото присъствие на униформени в Гоце Делчев и информира за среща с началника на МВР Гоце Делчев на която са получили отговор , че липсата се дължи на недостатъчните кадри.

Чобанов информацията е погрешна за регулиране и контрол на пътната ситуация в Гоце Делчев е ангажимента е изцяло местния началник.

Чобанов за регулиране на пътната обстановка е необходимо и по активно гражданско участие, има електронна страница на която гражданите могат да подават сигнали за нарушения. Въпросът ще бъде поставен на комисията по пътна безопасност.

По т.3 от дневния ред.

Г-н Михайлов даде думата на представителите на общините да запознаят присъстващите с изпълнението на общинските комисии по изпълнението на Националната стратегия.

Г-н Андреев взе думата, като запозна присъстващите, че е изпратено писмо до всички общини на територията на Област Благоевград за предоставяне на информация по изпълнение на стратегията и към момента в деловодството на Областна администрация са постъпили отговори от Общините Гоце Делчев, Петрич, Разлог, Сатовча, Струмяни и Якоруда.

инж. Венцислав Атанасов – Община Благоевград, поиска думата и разясни на кратко работата на общинската комисия по пътна безопасност, провеждане на ежемесечни срещи се провеждат по текущи задачи хоризонтална маркировка, вертикална сигнализация, на пешеходни пътеки изграждане на повдигнати пешеходни пътеки светещи знаци изобразяващи пешеходна пътека, допълнително поръчани за национална кампания „Спри, детето запази! в района на училищата и детските градини и детските ясли, всякакви предложения постъпили от граждани се обсъждат и възможностите за реализирането им в близките години.

По т.4 от дневния.

Докладва за община Благоевград инж. Венцислав Атанасов – Община Благоевград - изготвени са и са пуснати писма до „Български Пощи“ АД клон Благоевград и Виваком, относно неправомерно отстранените ограничителни съоръжения, няма постъпил отговор от двете институции, неофициално отговора е че нямат друг достъп до сградите за служебните автомобили.

Светослав Стоянов – АТС –II ОУ „Димитър Благоев“ гр. Благоевград. Предостави на комисията снимки с нарушителите и неправилно паркираните коли на пешеходна зона за достъп на учениците до училището и други пешеходци преминаващи през участъка.

инж. Венцислав Атанасов към г-н Стоянов общината поставя няколко пъти ограничителни за коли , които се премахват от неизвестни извършители. За пореден път общината ще постави ограничителни.

Г-н Михайлов имаме представители на съдебната власт ще се пусне и сигнал до тях , ако не се реши проблема защото това е посегателство над общинска собственост.

Михайлов- не може ли нарушителите да се отстранят принудително, чрез паяка.

Отговор инж. Атанасов- не могат защото паяка не може да влезе там.

Михайлов - Трябва да се опитаме преди старта на учебната година този проблем да се отстрани и да се постигне дори частично решение.

Михайлов към инж. Атанасов- да се пусне копие от писмата с които сте уведомили и изискали информация за отстранените ограничителни и неправилно паркираните автомобили.

Михайлов към Андреев след, като получим писмата от Община Благоевград да се изготвят и от нас писма за получаване на информация и да се докладва за резултата.

По т.5 от дневния.

Докладва Лазар Андреев , които запозна присъстващите с писмо от кмета на село Долно Дряново община Гърмен и негова заповед за забрана за разполагане на сергии и организиране на пазар в посоченото местоположение.

Александър Илков РИО- получих сигнал от Директора на училището, че скоростта на движение е голяма в този участък.

Михайлов- искате да, кажете че пазара е намалявал скоростта на движение, не Ви разбирам.

Илков - молбата е да се предприемат мерки за ограничаване на скоростта.

Михайлов - има знак за скоростта , би трябвало да се спазват ограниченията.

Илков- със стартиране на учебната година, като се повиши и присъствието на контролните органи, ще има резултат.

Чобанов да се направи писмо до Дирекция на МВР Гоце Делчев за предприемане на мерки за ограничаване на скоростта.

По т.6 от дневния ред

Нямаше предложения и въпроси

Поради изчерпване на дневния ред г-н Михайлов закри заседанието.

РЕШЕНИЯ:

1. Да се пусне от Община Благоевград до Областна администрация Благоевград копие от писмата до БТК и Виваком с които е изискана информация за отстранените ограничителни и неправилно паркираните автомобили пред подлеза на II ОУ „Димитър Благоев“ гр. Благоевград и входа на БТК АД - Благоевград.
2. Да се изготвят и от нас писма за получаване на информация и да се докладва на Областния управител за резултата в периода преди 15.09.2015г.

Протоколчик: Лазар Андреев ст. експерт дирекция „АКРРДС“ ОА Благоевград.....